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1. WSTĘP 

1.1.Przedmiot ST 

 Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót (zwanej dalej ST) są 

wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót związanych z regulacją skrzynek, zaworów, zasuw, włazów, 

przewidzianych w związku z zadaniem pn „Remont ulicy Słowackiego w miejscowości Siechnice”. 

 

1.2. Zakres stosowania ST 

 Specyfikacja techniczna (ST) stanowi obowiązującą podstawę opracowania, jako dokument 

przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych ST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z regulacją 

skrzynek, zaworów, zasuw, włazów. 

1.4. Określenia podstawowe 

 Stosowane określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami. 

 

Studzienka kanalizacyjna - urządzenie połączone z kanałem, przeznaczone do kontroli lub prawidłowej 

eksploatacji kanału. 

 

Studzienka rewizyjna (kontrolna) - urządzenie do kontroli kanałów nieprzełazowych, ich konserwacji i 

przewietrzania. 

 

Właz studzienki - element żeliwny przeznaczony do przykrycia podziemnych studzienek rewizyjnych, 

umożliwiający dostęp do urządzeń kanalizacyjnych. 

 

2. MATERIAŁY 

2.1. Warunki ogólne stosowania materiałów 

  

 Każdy materiał musi mieć atest wytwórcy (aprobaty techniczne), stwierdzający zgodność jego 

wykonania z odpowiednimi normami. 

Do przypowierzchniowej regulacji studzienki kanalizacyjnej należy użyć:  

a) materiały otrzymane z rozbiórki studzienki oraz z rozbiórki otaczającej nawierzchni, nadające się do 

ponownego wbudowania,  

b) materiały nowe, będące materiałem uzupełniającym, tego samego typu, gatunku i wymiarów, jak materiał 

rozbiórkowy. 

3. SPRZĘT 

 Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót, zarówno czasie transportu, załadunku i wyładunku 

materiałów, sprzętu itp. Sprzęt używany przez Wykonawcę powinien uzyskać akceptację Inżyniera. Liczba i 

wydajność sprzętu powinna gwarantować wykonanie robót zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentacji 

Projektowej, ST i wskazaniach Inżyniera w terminie przewidzianym kontraktem. 

 

4. TRANSPORT 

4.1. Wymagania dotyczące transportu 

 Wykonawca  jest  zobowiązany  do  stosowania  jedynie  takich  środków  transportu,  które  nie  

wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Liczba  środków  

transportu będzie zapewniać prowadzenie  robót zgodnie z zasadami określonymi w ST i wskazaniami Inżyniera, 

w terminie przewidzianym Kontraktem.  

Przy ruchu  na  drogach  publicznych  pojazdy  będą  spełniać  wymagania  dotyczące  przepisów  ruchu 

drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie pojazdów i innych parametrów technicznych. 

Środki  transportu  nie  odpowiadające warunkom Kontraktu  na  polecenie  Inżyniera  będą  usunięte  z terenu 

budowy. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego 

pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 



134 

 

 Wykonawca przystępujący do robót powinien wykazać się możliwością korzystania z następujących 

środków transportu, w zależności od zakresu robót: 

• samochód skrzyniowy, 

• samochód samowyładowczy, 

• samochód dostawczy, 

• przyczepa  

Transportowane materiały powinny być zabezpieczone przed ich przemieszczaniem i uszkodzeniem. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

 

Wykonanie regulacji  

Wykonanie przypowierzchniowej regulacji studzienki, pod warunkiem zaakceptowania przez Inspektora 

Nadzoru obejmuje:  

1. zdjęcie przykrycia (pokrywy, włazu, nasady z wlewem bocznym) urządzenia podziemnego,  

2. rozebranie nawierzchni wokół studzienki: − ręczne (dłutami, haczykami z drutu, młotkami brukarskimi, ew. 

drągami stalowymi itp. - w przypadku nawierzchni typu kostkowego), − mechaniczne (w przypadku nawierzchni 

typu monolitycznego, np. nawierzchni asfaltowej, betonowej) - z pionowym wycięciem krawędzi uszkodzenia 

piłą tarczową i rozebraniem konstrukcji jezdni przy pomocy młotów pneumatycznych, drągów stalowych itp.,  

3. zebranie i odwiezienie lub odrzucenie elementów nawierzchni i gruzu na pobocze, chodnik lub miejsce 

składowania, z posortowaniem i zabezpieczeniem materiału przydatnego do dalszych robót,  

4. sprawdzenie stanu konstrukcji studzienki i oczyszczenie górnej części studzienki (np. nasady wpustu, komina 

włazowego) z ew. uzupełnieniem ubytków,  

5. wykonanie deskowania oraz ułożenie i zgęszczenie mieszanki betonowej klasy co najmniej B-20, według 

wymiarów dostosowanych do rodzaju uszkodzenia i poziomu nawierzchni, a także rozebranie deskowania  

6. osadzenie przykrycia studzienki lub kratki ściekowej z wykorzystaniem istniejących lub nowych materiałów 

oraz ew. wyrównaniem zaprawą cementową.  

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

Wykonawca powiadamia pisemnie Inżyniera o zakończeniu każdej roboty zanikającej, którą może kontynuować 

dopiero po pisemnej akceptacji odbioru przez Inżyniera. Wykonawca powinien uzyskać od producentów 

zaświadczenie o jakości lub atesty stosowanych materiałów. 

Po zakończeniu robót należy sprawdzić wizualnie:  

− wygląd zewnętrzny wykonanej regulacji w zakresie wyglądu, kształtu, wymiarów, desenia nawierzchni typu 

kostkowego,  

− poprawność profilu podłużnego i poprzecznego, nawiązującego do otaczającej nawierzchni i umożliwiającego 

spływ powierzchniowy wód. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiarową robót jest: 

− 1 szt. regulowanej skrzynki, zaworu, zasuwy, włazu. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Zgodnie z zapisami umowy z Zamawiającym. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Zgodnie z zapisami umowy z Zamawiającym. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

1. ZN-96/TPSA-018 Rury polietylenowe przepustowe i osłonowe. Wymagania i badania.  

2. ZN-96/TPSA-025 Taśmy ostrzegawczo-lokalizacyjne. Wymagania i badania.  

3. PN-92/T-90335 Telekomunikacyjne kable abonenckie z wiązkami parowymi pęczkowe o izolacji 

polietylenowej z zaporą przeciwwilgociową, wypełnione.  

4. ZN-96/TPSA-021 Uszczelki końców rur. Wymagania i badania.  

5. ZN-96/TP SA-031 Osłony złączowe. Wymagania i badania.  
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6. ZN-96/TP SA-027 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Linie kablowe o żyłach metalowych. Ogólne 

wymagania techniczne. 

7. Aprobata techniczna „Rury osłonowe do kabli elektrycznych”. AROT POLSKA Sp. z o.o.  

8. Katalog techniczny „Rury osłonowe do kabli elektroenergetycznych, telewizyjnych i telekomunikacyjnych”. 

AROT POLSKA Sp. z o.o.  

9. Katalog wyrobów „Rury osłonowe do kabli elektroenergetycznych, telewizyjnych i telekomunikacyjnych”. 

AROT Polska Sp. z o.o. 


